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§1. Â²ÄÑÎÒÊÈ

1. Çàïèñ äðîáîâèõ ³ ö³ëèõ ÷èñåë ó âèãëÿä³ â³äñîòê³â òà çàïèñ â³äñîòê³â
ó âèãëÿä³ äðîáîâèõ ³ ö³ëèõ ÷èñåë

1. Çàïèø³òü ó âèãëÿä³ çâè÷àéíîãî ³ äåñÿòêîâîãî äðîáó:
75%; 78%; 300%; 205%, 4,5%, 2/5%.
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3. Ùî á³ëüøå:
à) 0,4 ÷è 4%; á) 0,07 ÷è 7%; â) 1,3 ÷è 98%; ã) 0,066 ÷è 6%?
r
à) 0,4=0,40=40%; á) 0,07=7%;

0,4>4%.
â) 1,3=1,30=130%; ã) 0,066=6,6%;

1,3>98%. 0,066>6%.
p
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2. Çðàçêè ðîçâ�ÿçàííÿ îñíîâíèõ çàäà÷ íà â³äñîòêè

Òåêñòîâ³ çàäà÷³ íà â³äñîòêè ïîä³ëÿþòü íà:
À. Çíàõîäæåííÿ â³äñîòê³â â³ä äàíîãî ÷èñëà.
Â. Çíàõîäæåííÿ ÷èñëà çà â³äñîòêîì.
Ñ. Çíàõîäæåííÿ â³äñîòêîâîãî â³äíîøåííÿ äâîõ ÷èñåë.
D*. Çá³ëüøåííÿ (çìåíøåííÿ) ÷èñëà íà ïåâíå ÷èñëî â³äñîòê³â.
Å*. Çàäà÷³ íà ãðîøîâ³ ðîçðàõóíêè.

À.Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ â³äñîòê³â â³ä äàíîãî ÷èñëà

4. Çíàéä³òü:
à) 9% â³ä 1250 ãðí; á) 3,5% â³ä 3,6 ò; â) 40% â³ä 540 êã; ã) 0,6% â³ä 120 êì.

r

à) 9
100

1250 ⋅ =112,5 (ãðí); á) 5,3
100

6,3 ⋅ =0,036·3,5=0,126 (ò);

â) 40
100

540 ⋅ =5,4·40=216 (êã); ã) 6,0
100

120 ⋅ =1,2·0,6=0,72 (êì).

Ìîæëèâèé ³ òàêèé çàïèñ: 
100

40
540 ⋅ = 540·0,4 = 216 (êã).

p
5. ²ç ñâ³æèõ âèøåíü ï³ñëÿ ñóø³ííÿ âèõîäèòü 15% ñóøåíèõ. Ñê³ëüêè ñóøåíèõ

âèøåíü âèéäå ç 200 êã ñâ³æèõ?
Ïîÿñíåííÿ ðîçâ�ÿçàííÿ çàäà÷³ ïîäàºòüñÿ ïåðåä ä³ºþ:
r

200 êã ñòàíîâèòü 100%.
1) Îäèí â³äñîòîê ñòàíîâèòü:

200:100=2 (êã).
2) ²ç 200 êã ñâ³æèõ âèøåíü âèéäå ñóõèõ:

2·15=30 (êã).
×èñëîâèé âèðàç ðîçâ�ÿçàííÿ çàäà÷³:

(200/100)·15=30 (êã).
p

6. Ëèïîâèé öâ³ò ïðè ñóø³íí³ âòðà÷àº 75% ñâîº¿ ìàñè. Ñê³ëüêè ñóõîãî ëèïîâîãî
öâ³òó âèéäå ç 60 êã ñâ³æîãî?

Ïîÿñíåííÿ ðîçâ�ÿçàííÿ çàäà÷³ ïîäàºòüñÿ ïåðåä ä³ºþ:
r

60 êã ñòàíîâèòü 100%.
1) Ï³ñëÿ ñóø³ííÿ ëèïîâîãî öâ³òó âèõîäèòü ñóõîãî:

100%�75%=25%.
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3*. Çàäà÷³, ùî ðîçâ�ÿçóþòüñÿ ñïîñîáîì çàì³íè äàíèõ

58. Ó ëàáîðàòîð³¿ ñòîÿëî 24 ñòîëè. Â îäíèõ ñòîëàõ áóëî ïî 4 ÿùèêè, â ³íøèõ �
ïî 3 ÿùèêè. Ñê³ëüêè áóëî ñòîë³â ç ÷îòèðìà ³ ç òðüîìà ÿùèêàìè, ÿêùî çàãàëüíà
ê³ëüê³ñòü ÿùèê³â äîð³âíþâàëà 82?

Ïîÿñíåííÿ ðîçâ�ÿçàííÿ ïîäàºòüñÿ ïåðåä ä³ºþ ç îáãðóíòóâàííÿì âèáîðó ä³¿.
r
Ïåðøèé ñïîñ³á.
1. Ïðèïóñòèìî, ùî â óñ³õ ñòîëàõ áóëî ïî 4 ÿùèêè, òîä³ ¿õ áóëî:

24·4=96 (ÿùèê³â).
2. ßùèê³â áóëî á á³ëüøå íà:

96�82=14 (ÿùèê³â).
(×îìó íà 14 ÿùèê³â á³ëüøå? � Áî â òèõ ñòîëàõ, â ÿêèõ áóëî ïî 3 ÿùèêè, ïî

îäíîìó (÷åòâåðòîìó) ÿùèêó äîäàëè).
Ñòîë³â ç òðüîìà ÿùèêàìè áóëî 14.
3. Ñòîë³â ç ÷îòèðìà ÿùèêàìè áóëî:

24�14=10 (ñòîë³â).
Äðóãèé ñïîñ³á.
1. Ïðèïóñòèìî, ùî ç êîæíîãî ñòîëà, ÿêèé ì³ñòèâ 4 ÿùèêè, ïî îäíîìó ÿùèêó

âèòÿãíóëè, òîä³ óñ³ ñòîëè ìàëè ïî 3 ÿùèêè:
24·3=72(ÿùèêè).

2. ßùèê³â ñòàëî ìåíøå íà:
82�72=10(ÿùèêè).

Îñê³ëüêè áóëî âèòÿãíóòî 10 ÿùèê³â, òî ñòîë³â ç 4�ìà ÿùèêàìè áóëî 10.
3. Ç òðüîìà ÿùèêàìè ñòîë³â áóëî:

24�10=14 (ñòîë³â).
Ïåðåâ³ðêà.

10·4+14·2=40+42=82 (ÿùèêè).
Â³äïîâ³äü. 10 ñòîë³â ç 4�ìà ÿùèêàìè ³ 14 ñòîë³â ç 3�ìà ÿùèêàìè.

p

59*. Ñóìà âñ³õ ñòîð³í ïðÿìîêóòíèêà äîð³âíþº 81 ñì. Äîâæèíà éîãî íà 7,5 ñì
á³ëüøà â³ä øèðèíè. Çíàéä³òü ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà.

Ïîÿñíåííÿ ðîçâ�ÿçàííÿ ïîäàºòüñÿ ïåðåä ä³ºþ ç îáãðóíòóâàííÿì âèáîðó ä³¿
çà äîïîìîãîþ ìàëþíêà.
r
Ïåðøèé ñïîñ³á.
1. Ïðè çìåíøåíí³ äîâæèíè ïðÿìîêóòíèêà íà 7,5 ñì éîãî ïåðèìåòð äîð³â-

íþâàòèìå:
81�7,5·2=66 (ñì).
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2. Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà äîð³âíþº:

66:4=16,5 (ñì).
3. Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà äîð³âíþº:

16,5+7,5=24 (ñì).
Â³äïîâ³äü. 16,5 ñì, 24 ñì.
Äðóãèé ñïîñ³á
Ðîçâ�ÿçóâàííÿ çàäà÷³ ñóïðîâîäèòüñÿ ïîÿñíåííÿ ìàëþíêîì.

AB = MB çà ïîáóäîâîþ
ÂÑ � ÀÂ = 7,5.
Ïîáóäóºìî êâàäðàò ÂÑÅÊ.
ÀÊ = DÅ = ÌÑ = 7,5 ñì.
P

KBCE
 = 81 ñì + (AK + ED) ñì.

Ð
ÂÑÅÊ

=81 ñì+7,5 ñì · 2 = 96 ñì.
ÂÑ = ÊÂ = 96 ñì : 4 = 24 ñì.
ÀÂ = ÂÑ � 7,5 = 24 � 7,5 = 16,5 (ñì).

Â³äïîâ³äü. 24 ñì, 16,5 ñì.
p

4. Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ ÷èñåë

60. ßêùî äî òðåòèíè çàäóìàíîãî ÷èñëà äîäàëè éîãî ÷âåðòü, òî ä³ñòàëè 
12

5
6 .

ßêå ÷èñëî çàäóìàíî?
Çàäà÷à ðîçâ�ÿçóºòüñÿ çà äîïîìîãîþ ñêëàäàííÿ ð³âíÿííÿ.
r
õ � çàäóìàíå ÷èñëî,

3

x
 � òðåòèíà çàäóìàíîãî ÷èñëà,

4
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;
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x4 =+ .
12

77

12

x7 =

Çâ³äñè âèïëèâàº, ùî
7õ=77; õ=77:7; õ=11.
Ïåðåâ³ðêà
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À
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5. Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ äâîõ ÷èñåë çà ¿õ ð³çíèöåþ ³ â³äíîøåííÿì

61. Ð³çíèöÿ äâîõ ÷èñåë äîð³âíþº 14. ×àñòêà â³ä ä³ëåííÿ á³ëüøîãî ÷èñëà íà

ìåíøå äîð³âíþº 
2

1
1 . Çíàéä³òü ö³ ÷èñëà.

Çâ�ÿçíå ïîÿñíåííÿ ðîçâ�ÿçàííÿ ðàçîì ç âèêîíàííÿì ä³é.
r

Îñê³ëüêè ²�å ÷èñëî á³ëüøå â³ä ²²�ãî â 1,5 ðàçà, òî ²²�å ÷èñëî ñòàíîâèòü 1 ÷àñòèíó,
à ²�å ÷èñëî � 1,5 ÷àñòèíè.

Ïåðøå ÷èñëî á³ëüøå â³ä äðóãîãî íà 14, àáî íà:
1,5�1=0,5 (÷àñòèíè).

Îñê³ëüêè ²-å ÷èñëî á³ëüøå â³ä äðóãîãî íà 14 àáî íà 0,5 ÷àñòèí, òî:
0,5 ÷àñòèíè ñòàíîâèòü 14.
1 ÷àñòèíà ñòàíîâèòèìå: 14:0,5=28.
1,5 ÷àñòèíè ñòàíîâèòèìå: 28·1,5=42.

Ïåðåâ³ðêà. 42�28=14 ³ 42:58=1,5.
Â³äïîâ³äü. 42 � ïåðøå ÷èñëî, 28 � äðóãå ÷èñëî.

p

6. Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ ÷èñåë çà ¿õ ñóìîþ ³ â³äíîøåííÿì

62. Ñóìà òðüîõ ÷èñåë äîð³âíþº 35. Ïåðøå ÷èñëî â 2,5, à äðóãå � â 
2

1
1  ðàçà

á³ëüøå â³ä òðåòüîãî. Çíàéä³òü ö³ ÷èñëà.
Ðîçâ�ÿçóâàííÿ çàäà÷³ ç³ ñêîðî÷åíèì ïîÿñíåííÿì.
r
Ïåðøèé ñïîñ³á.

Íåõàé õ � òðåòº ÷èñëî, òîä³ 2,5õ � ïåðøå ÷èñëî, 
2

1
1 õ � äðóãå ÷èñëî.

Îñê³ëüêè ñóìà x5,2x
2

1
1x ++  äîð³âíþº 35, òî

35x5,2x
2

1
1x =++ . 5õ=35, õ=7.

14

²

²²
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